



宁夏交警剑指酒驾醉驾护归途

本报记者 陈世伟 文/图



全区酒驾醉驾查处集中统一行动现场。

保持严管高压态势

为有效遏制并持续保持对酒驾醉驾违法犯罪行为的严管高压态势，自治区公安厅交通管理局先后于7月25日、26日，8月1日、2日，组织开展第一、第二波次全区酒驾醉驾查处集中统一行动，通过整体性联动、精准化布防，全力筑牢夏季道路交通安全防线。

行动前期，自治区公安厅交通管理

局结合全区酒驾醉驾违法发生特点和交通事故态势，精心研判管控措施、部署重点行动区域，组织各地分析辖区违法高发重点时段和路段，提前做好点位设置和勤务部署。

固原交警在餐饮娱乐聚集区、城乡接合部路口、国省干道穿村路段等36处重点区域设置检查点，形成“点线面”结合的立体防控体系。吴忠交警根据辖区实际情况科学设置检查执勤点，充分

利用酒精检测仪、执法记录仪等执法装备，对过往驾驶人进行逐一检测。

各地交警聚焦酒驾醉驾高发的城市餐饮娱乐场所、地摊夜市、城乡接合部周边道路等重点区域，特别是凌晨0至3时等重点时段，采取定点蹲守与分散设卡相结合、集团式拉网与小分队突击相结合等方式，严格落实“发现快、检测快、处理快”的原则，坚决做到发现一起、查处一起。

在两个波次的行动中，全区累计查处各类交通违法行为3229起，查获酒驾醉驾181起，其中饮酒驾驶111起、醉酒驾驶70起。

筑牢遵规守法防线

连日来，中卫交警进机关、进企业、进驾校、进社区，持续开展交通安全主题宣传活动，倡导广大群众共同创造平安畅通、文明和谐的道路交通环境。作为其中一项重要内容，民警通过发放宣传页，详细讲解了酒驾醉驾的相关法律法规，增强大家对法律的认识和敬畏。结合实际案例深入剖析，讲解酒驾醉驾违法犯罪行为的界定标准、产生原因以及可能引发的严重后果，使大家清晰了解到这些行为对自己和他人生命财产安全构成的巨大威胁，从而在心中筑牢遵规守法的防线。

宁夏交警始终坚持整治与宣教并举，将交通安全宣传融入执勤执法中，积极宣传酒后驾驶交通违法行为的危害和法律法规相关知识，引导驾驶人员自觉遵守交通安全法律法规，切实提高安全意识、责任意识和守法意识，全力维护安全有序的道路交通环境。

银川交警高效办案收获“牛”字锦旗

本报讯（通讯员 吴梅娟）8月4日，银川市公安局交通管理局金凤区一大队民警收到了一面“不寻常”的锦旗，红底黄字赫然印着7个“牛”字，下方还缀着一行“靠谱”等赞叹，言简意赅中透着对民警工作满满的肯定。

事情要从7月28日说起。张女士驾驶车辆在悦湖家园小区行驶时，与一辆转弯不减速的电动三轮车发生剐蹭事故，事故发生后，电动车加速驶离现场，张女士的车辆右后侧受损严重。接到张女士报警后，民警立即展开调查，通过走访目击证人、调

取监控视频，快速肇事电动车，并锁定确定了肇事者身份信息。民警电话联系肇事者，在证据事实面前，肇事者对肇事逃逸的违法行为供认不讳。次日，肇事者来到金凤区一大队接受处理，民警按照事故处理程序，公正、高效地为双方当事人处理了此次事故。

张女士得到肇事者的赔偿后，对民警认真负责的工作态度和高效的办事效率赞不绝口。事后，张女士又特意定制了一面印着7个“牛”字的锦旗，再次来到大队送到民警手中。

轿车突发故障 交警帮忙推车



警员们合力将故障车辆推至安全地带。 本报通讯员 王鹏 摄

本报讯（通讯员 王鹏）8月4日下午，在石嘴山市大武口区永康南路上演了暖心一幕：一辆黑色轿车突发故障停在路中间，正在巡逻的石嘴山市公安局交通管理局大武口大队警员立即帮忙推车，解决了群众的燃眉之急，车主对交警的帮助连连致谢。

当日17时10分许，大武口交警大队执勤民辅警在辖区永康南路巡逻时，突然看到一名男子挥手向警车挥手示意。警员停车询问，原来是男子驾驶的轿车突发故障，在路中间抛锚，几番尝试仍无法启动，车主看到警车后立即向交警求助。

面对突发状况，民警曹杰、辅警王浩然等人立即下车帮忙，他们让驾驶员回到驾驶位上掌控方向盘，几人合力将车推至路边安全地带，同时引导后方车辆安全通行，快速恢复了道路的正常通行。

随后民警曹杰帮车主联系了拖车前来施救，并叮嘱驾驶人，行车前一定要检查好车辆安全性能状况，避免类似情况发生。

青铜峡交警严查摩电车辆违法行驶

信息锁定车辆行驶轨迹，通过分析研判，最终在龙海小区北门路段处将该车辆成功拦截。经核查，驾驶人樊某某未取得机动车驾驶证且驾驶的摩托车逾期未检验。依据相关规定，民警依法对其处以罚款400元的行政处罚。7月28日，民警在黄河奥体中心对多辆摩电车辆检查过程中，发现其中两辆摩托车加

装了射灯和爆闪灯，民警责令驾驶人现场对加装设备进行拆除后放行。

行动期间，执勤民警根据飙车“炸街”群体的活动规律和特点，在每天20时至次日凌晨1时许，紧盯黄河奥体中心周边道路等重点区域，采取定点设卡、流动巡逻、拦车盘查相结合的方式，对非法改装、未佩戴安全头盔、超速行

驶、超员乘坐、追逐竞驶等交通违法行为进行严处严罚，坚决做到发现一起、查处一起。

截至7月底，该大队共查处摩电车辆飙车“炸街”违法行为122起，现场拆除非法改装车辆19辆，扣摩电车辆32辆，批评教育71人。

中宁交警为消防员送“礼包”

用。任何时候，都要把‘安全先行’刻在心里。”这句话一下子引起了大家的共鸣。民警为消防员播放精心准备的交通事故警示教育片，通过震撼的事故现场图片和视频回放，逐案剖析，将超速行驶的失控瞬间强超强会引发的惨烈

碰撞、疲劳驾驶导致的致命偏离，以及分心驾驶造成的反应延迟等严重后果，直观、深刻地呈现在大家面前。

“咱们消防员平时驾驶特种车辆执行任务，争分夺秒，路况复杂多变，面临的交通安全风险比普通驾驶人要高得

多。”民警的话让在场的每一位消防员都深表认同。大家表示，这堂交通安全课及时、解渴、实用，加深了对交通法规的理解，特别是对安全驾驶特种车辆有了更深刻的认识，有效提升了应对紧急任务时的规范操作水平。

交警“七进”



暑期学车热升温 交警送上法治课

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 唐丽华）随着高考结束和暑期到来，驾校迎来一波“准大学生”的学车热潮，为从源头提升驾驶人交通安全意识，强化夏季道路交通安全，落实驾校交通安全主体责任，8月4日，吴忠市公安局交通管理局交管一大队走进辖区东方驾校，开展交通安全宣传活动，筑牢安全驾驶第一关。

活动现场，宣传民警宣讲了夏季驾驶的注意事项，围绕安全出行、文明参与交通的主题，以典型交通事故案例为切入点，深刻剖析各类交通违法行为给个人、家人以及社会带来的伤害，引导学员增强交通安全意识，从思想上杜绝各类交通违法行为，牢固树立“生命至上、遵规守法、文明出行”的理念。

同时，宣传人员还根据学员参与交通的主要方式，详细介绍了“一盔一带”的重要性，强调骑乘摩托车、电动车时务必佩戴安全头盔。在互动环节，学员们还就自己在学车过程中遇到的疑问，如交通标志的识别、路口让行规则等向宣传人员进行提问，宣传人员一一进行了耐心细致地解答。

民警与学员积极互动交流，通过一问一答的形式，帮助大家加深对交通安全知识的理解。“以前觉得小的交通陋习没什么，听了今天的课才知道，每一个细节都关乎生命安全。”参加活动的学员小王感慨道。

此次针对“新驾驶人”的交通安全宣传活动，有效增强了“新驾驶人”的交通安全意识和文明交通素养，为他们即

将开启的驾驶生涯筑牢安全防线。



夏令营里学安全

8月5日，在石嘴山市拘留所法治廉政警示教育基地，石嘴山市公安局交通管理局民警开展“小手拉大手”夏季暑假小学生交通安全宣传夏令营活动。

活动中，石嘴山市丽日学校、懿奎成长中心学生参观了预防未成年人犯罪篇、国家安全警示教育篇、禁毒警示教育篇，通过“小手拉大手”倡议孩子们将学到的知识转述给父母、家人，牢固树立安全意识。

本报通讯员 张晓龙 摄

固原交警检查旅游车辆除隐患

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 马建梅）8月4日，记者从固原市交警分局了解到，当前正值旅游旺季，为切实加强景区旅游车辆交通安全管理，有效预防和减少交通事故，保障广大游客的出行安全，连日来，固原交警走进辖区须弥山旅游景区等地对车辆进行安全检查，全面筑牢旅游交通安全防线。

其间，民警通过查阅车辆台账、现场询问等方式，重点核查驾驶员安全教育培训、车辆动态监控以及应急设施配备情况，对车辆轮胎磨损、制动系

统、安全带、灭火器等关键部位进行细

致排查。

对检查中发现的电瓶车安全带

损坏、安全设施配备不足等问题，要

求企业进一步加强车辆和人员的管

理，常态化开展教育培训，健全严

格的规章制度，坚决杜绝车辆或人员“带病”上路。

通过开展旅游车辆安全检查专

项行动，有效消除了旅游车辆的安

全隐患，提高了驾驶员和乘客的交

通安全意识，为广大游客创造了一

个安全、有序、畅通的旅游交通环

中卫交警“一盔一带”宣传不停歇

本报讯（记者 陈世伟）连日来，中卫市公安局交通管理局多点发力，持续组织各交警大队民辅警深入暑期托管班、集市、驾校、快递站，开展“一盔一带”交通安全主题宣传活动。

活动中，民警依托微信群发布温馨提示、倡议书，同时用通俗易懂的语言讲解常见交通违法行为，对骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔、不系下颚带等交通违法行为进行宣传引导，告诫广大群众日常出行中佩戴安全盔的

重要性。

通过开展交通安全主题宣传

活动，把交通安全知识送到群众身

边，让文明出行的理念深入人心，特别是引导安全意识相对薄弱的老人和孩子提升安全理念，自觉抵制交通陋习。

呼吁大家坚决杜绝酒后驾驶、超速超

员、无证无证等交通违法行为的发生，

自觉摒弃“图方便”“不在乎”的侥幸心理，引导大家牢固树立“一盔一带，安全常在”的安全防护意识，从源头上消

除交通安全隐患。

海原交警为快递员“派送”安全

本报讯（记者 陈世伟）“很多快

递员为了赶时间，存在闯红灯、逆行、

不按规定佩戴安全头盔、违法载人

等行为，这些看似节省时间的操作，

实则埋下了巨大的安全隐患。”近日，海原县公安局交通管理大队民警走进辖区快递分拣中心，为快递员、配送员开展了一场针对性极强的交通安全专题授课。

民警结合近期辖区的典型事故案

例，用通俗易懂的语言剖析事故发

生的原因。播放事故视频，让在场人

员直观感受到交通违法的严重后果。

民警结合近期辖区的典型事故案

例，用通俗易懂的语言剖析事故发

生的原因。播放事故视频，让在场人

员直观感受到交通违法的严重后果。

民警结合近期辖区的典型事故案

例，用通俗易懂的语言剖析事故发

生的原因。播放事故视频，让在场人

员直观感受到交通违法的严重后果。